
radi privoščimo nekoliko miru. — Kranjski 
deželni zbor bo še t a mesec razpuščen. — Po­
Ijaci in Rusinci v Gališkem prizadevajo si na 
mirnem porazumeti se. To je močno želeti. — 
Hrvat i nemilo čutijo magjarsko brezobzirnost. 
Mesto Zagreb hoče 4'/* milijona goldinarjev na 
posodo vzeti , da postavi nekoliko kosarn in 
popravi vsled potresa oškodovana poslopja; 
toda magjarsko finanančno ministerstvo : t irja 
900O00 fl. pristojbine, čeravno je navada tak­
šnim javnim posojilom pristojbine opuščati; tudi 
mestu Szegedinu se je prizaneslo, toda Zagrebu, 
Hrvatom Magjari tega ne privoščijo. To žali 
Hrvate jako hudo. 

Vnanje države. Bismark je papežu dal 
ugoden odgovor na slednje pismo in katoličani 
nemški zopet upajo, da dobijo svoje škofe nazaj 
in zopet potrebnih mešnikov, katerih vže močno 
manjka, po 5 milj daleč lehko greš, pa ne naj­
deš v farovžih mešnikov, ker so mrtvi ali izgnani. 
Ljudje nimajo redne službe. — Francozi so 
sklenoli nepoboljšljivce kaznovance ne več po 
kajhah rediti, ampak v južne kraje, otoke sre­
di morja itd. delat odpravljati. —• Angleški 
bogatajilec Brandlaug je izvoljen za državnega 
poslanca, a drugi poslanci ne pustijo še v zbor­
nico tega ajda, čeravno so se ministri sami za 
njega potegovali. — V severni Ameriki so raz­
kačeni Irci napravili veliko zavezo proti An­
gležem in sedaj se poroča, da so tudi več ladij 
z dinamitom naloženih v morje spustili uniče­
vat angleških trgovskih ladij. — Na Italijan­
sko se je tudi nemški general Moltke podal 
za nemškim cesarjevičem, ki je uže tam. Obadva 
kaj marljivo ogledujeta laško vojaštvo. — Bol­
garski knez je zapustil Atene, došel v Kotar 
in se mudi sedaj pri črnogorskem knezu v 
Cetinjah. 

Avstri jske dežele. Sad brezverskih šol 
poskusiti morala je tudi naša cesarica. Mudečo 
v Badenu na Nemškem, so šolski paglavci s 
kamenjem zadevali. Badensko šolsko postavo 
so naši nemški liberalci 1. 1869 za nas posneli. 
Hvala Bogu, da je sedaj prenarejena. — Državni 
zbor je odložen do oktobra. Pred sklepom bila 
je sprejeta še brambovska postava; zanaprej 
mora biti najmanje 138000 vojakov brambovcev; 
nadalje sklenoli so naši poslanci proti liberal­
cem , da se železnica postavi od Herpelj do 
Trs ta , od Siveriča v Knin in odtod kedaj v 
Bosno. Sprejela je večina tudi postavo zastran 
državnih obrtnijskih inšpektorjev, ki bodo moj­
stre in delavce nadzorovali, da se nobenemu 
krivica ne godi, kakor sedaj. Kajti liberalni 
in judovski fabrikanti in mojstri časih strašno 
delajo s pomočniki in delavci. Ti jim morajo 
za slabo plačilo veliko delat i , za bolene, zde­
lane , postarane delavce pa se ne brigajo; še 
v nedeljo jim ne privoščijo miru. Tukaj so 
naši poslanci sklenoli pomagati. Naposled je 
še bilo sklenjeno, da se ima v Dalmaciji in Is­
triji poleg nemščine in italijanščine pri sodni­
jah rabiti tudi hrvatski jezik, kar do sedaj ni 
bilo, čeravno so Hrvati v večini. Državni zbor 
je letos veliko delal in dognal in poslancem 

Politični ogled. 


